



Foto: Ratko Mavcar

DAN VELIKIH PLANOVA

Plenković najavio mjere za sigurnije i jeftinije poslovanje

Vjerojatni novi premijer Andrej Plenković na Liderovoj konferenciji održao je gotovo pa inauguracijski govor u kojem je dao ključne obrise djelovanja nove vlade

izvještavaju SERGEJ ABRAMOV I TIN BAŠIĆ

lider.24sata.hr

Ovogodišnji Liderov Dan velikih planova iznjedrio je dva ključna zaključka – izvršna vlast apsolutno će se usredotočiti na gospodarstvo i snažan optimizam zavladao je među poduzetnicima. Naime, u prepunoj dvorani hotela Westin, u kojoj se tražilo mjesto više, predsjednik HDZ-a, vjerojatni novi premijer **Andrej Plenković**, održao je gotovo pa inauguracijski govor u kojemu je dao ključne obrise djelovanja nove vlade. – Poduzetnici moraju znati što očekivati.

Iduća godina bit će godina poduzetništva. Poduzetnici, mali i srednji, kralježnica gospodarstva, idućih godinu dana temelj su promjena i rasta – rekao je Plenković i počeo objašnjavati pet stupova razvoja i djelovanja izvršne vlasti. Prvo, nova vlada provest će cjelovitu poreznu reformu.

Smanjivanje troškova

– Nakon analize poreznog sustava predstaviti ćemo promjene. Proteklih godina taj se sustav često mijenjao, što je izazvalo nesigurnosti.

Ključno je njegovo pojednostavljenje i sigurnost. Smanjenjem neporeznih davanja rasteretit ćemo poduzetnike i građane, smanjit ćemo troškove. Svim mjerama želimo vratiti povjerenje ulagača i učiniti Hrvatsku poželjnim odredištem. Aktivirat ćemo državnu imovinu. Javna poduzeća proći će temeljito restrukturiranje, stručne uprave odgovarat će za svoj rad i rezultate – naglasio je Plenković. Drugi stup nove vlade bit će ulaganje u generatore rasta, što se ponajprije odnosi na poljoprivredu, ali i turizam te in-

dustriju. Treće je povećanje učinkovitosti institucija, nastavak digitalizacije, uvođenje e-uprave te povezivanje javne uprave.

– Želimo uspostaviti jedinstven način komunikacije, da se na internetu sve vidi. Jačat ćemo neovisnost pravosuđa, skratiti sudske procese – kazao je Plenković. Cilj je i uspostavljanje održivih javnih financija te daljnje smanjivanje deficita proračuna.

– Proračun za iduću godinu temeljit će se na tom načelu. Nastavit ćemo dijalog s EK. Plan je smanjiti ➔



OKRUGLI STOL 'PROGNOZE ZA 2017. – PRILIKE I OPASNOSTI': Ivan Žižić, Gianni Rossanda, Anita Letica, Denis Matijević, Pavo Zubak, Mario Žižek i Vedrana Jelušić Kašić



OKRUGLI STOL 'IZAZOVI DUGOROČNOG STRATEŠKOG PLANIRANJA': Alan Sumina, Igor Čorković, Maria Anargyrou Nikolić, Mihael Furjan, Nikica Gabrić i Vesna Trnokop Tanta

GOVORNICI



GORDANA DERANJA,
predsjednica HUP-a



DARKO HORVAT,
ministar poduzetništva



MARKO JURČIĆ,
savjetnik predsjednice RH



SINIŠA TOPALOVIĆ,
Horwath HTL

deficit i jačati konkurentnost. Proračun je točka preokreta. Javne financije nastaviti će pozitivnim smjerom, popraviti izgleda rejtinga i sam rejting. Deficit želimo smanjiti na dva posto. Hrvatska plaća čak 12 milijardi kuna kamata na javni dug. Taj je dug u mandatu Vlade od 2011. do 2015. skočio za 13 milijardi kuna. To je neodrživa dinamika rasta – istaknuo je Plenković i zaključio s petim stupom – a to je obrazovanje i nastavak reforme.

– Poduzetnici se žale da ne mogu naći radnu snagu, a mladi odlaze u inozemstvo. Novi obrazovni sustav mora biti cilj svih društvenih aktera. I bit će u uskoj vezi s gospodarstvom – kazao je Plenković.

Nema rasta bez izvoza

Marko Jurčić, izaslanik predsjednice Kolinde Grabar-Kitarović, pod čijim se pokroviteljstvom i održao Dan velikih planova, naglasio je segment gospodarstva koji je godinama bio zapostavljen – izvoz.

– Izvoz nema svoje pravo mjesto u društvu, nema svoju poziciju. Izvoz bi trebao biti okosnica svih naših razgovora o gospodarstvu. Ne mo-

žemo rasti bez njega – kazao je Jurčić. Istaknuo je da je sada situacija u hrvatskom gospodarstvu dobra, a trendovi su pozitivni. No ne pokazuju se strukturne promjene u gospodarstvu.

– Sve više me vesele nastupi naših ministara u posljednjih godinu dana koji su počeli mijenjati stvari i pokretati reforme – kazao je Jurčić, s jednim prijedlogom – da se na nekom od idućih Dana velikih planova otvori tema u kojoj bi se vidjelo koliko su zaista planovi realizirani. Optimistične političke poruke zdušno su prihvatili i poduzetnici, međutim, s velikom dozom opreza. – Vjerujem da planove za 2017. radimo s više optimizma. BDP je rastao, turistička sezona opet je izvrsna, izvoz i dalje raste iako se usporava, a najave izvoza za iduću godinu bude optimizam. U planovima članica HUP-a sve je više investicija, što je posebno dobra vijest. Zaista ima razloga za zadovoljstvo jer smo ušli u mirnije vode. Ali trebamo zadržati dozu opreza. Uvjete poslovanja ne određujemo sami, već ih kreira politika. Uskoro ćemo dobiti novu vladu te očekujemo odlučne i

brze poteze. Ovaj gospodarski zamah treba iskoristiti i stvoriti uvjete da rast bude veći – kazala je Gordana Deranja, predsjednica HUP-a, naglasivši kako očekuje brzo formiranje stabilne vlade koja će što prije početi s promjenama, poboljšati uvjete poslovanja i investicijske klime te tako omogućiti da poslovanje bude lakše, rezultati bolji, a gospodarski rast snažniji.

Ništa nije slučajno

Optimističan je i tehnički ministar poduzetništva i obrta Darko Horvat, koji je rekao da će BDP iduće godine rasti pet posto, a dosadašnje stope rasta od dva do tri posto u danim su uvjetima bile realne i održive.

– Samo ove godine u segmentu zakona koji prate investitore ušlo je investicija od gotovo 10 milijardi kuna. Investicije privatnog sektora u vrijednosti od još 14 milijardi kuna na pragu su donošenja odluka o potpori. Kad netko spočitava da se stvari u Hrvatskoj događaju slučajno, sve te brojke daju realnu sliku o našem gospodarstvu – kazao je Horvat. Pohvalio se i da je državna administracija napokon uspjela naučiti kako



SERGEJ GURIJEV: - Hrvatska bi mogla rasti i do 4,4 posto ako Brexit završi raskidom svih veza jer ima dobre trgovinske veze u eurozoni, a ondje će trebati nadoknaditi potražnju za robom



Gordana Gelsenčar i Zdravko Marić

uspješno povlačiti novac iz strukturnih fondova Europske unije te je naglasio da je Vlada uspjela domaće financijske institucije poput HBOR-a i HPB-a pretvoriti u financijski servis domaćim poduzetnicima. O uspjehu Hrvatske koja je iskoristila globalne okolnosti i ostvarila znatan rast u turizmu govorio je glavni ekonomist Europske banke za obnovu i razvoj **Sergej Gurijev**.

No upozorio je da se vlade moraju pobrinuti i za dugoročne i kratkoročne rizike i pripremiti se na njih.

Rizici uvijek postoje

– Najprije se treba pobrinuti za stvaranje uvjeta za dugoročni rast, dakle za uvjete poslovanja, poslovnu klimu, investicije. Tržišta jako paze kakve su potencijalne dugoročne stope rasta, razmišljaju o tome. Za-



Zdravko Marić, Marko Jurčić, Andrej Plenković, Miodrag Šajatović, Ante Todorčić i Ljerka Puljić

dovoljan sam što je rast proračunskog deficita stavljen pod kontrolu i što je ispod mastriških kriterija, a to je ključno jer je udio duga u BDP-u u Hrvatskoj velik. Jako sam sretan što Vlada ozbiljno razmišlja o povećanju efikasnosti državne uprave i državnih poduzeća. Hrvatska je dosad uspjela iskoristiti globalne okolnosti, poput sigurnosnih rizika zbog kojih je rastao turizam. Kriza

globalno nije na agendi, ali postoje rizici i treba biti spreman na njih – rekao je Gurijev. Posebna globalna novost koju je istaknuo jest činjenica da trgovina raste sporije od rasta BDP-a, što je rezultat usporavanja liberalizacije trgovine, limitiranosti trenutačnoga globalnog potencijala i zaostajanja infrastrukture započetoj u siromašnim godinama.

– Iako cijene sirovina padaju, u sre-





Kristalna dvorana zagrebačkog hotela Westin bila je popunjena do posljednjeg mjesta



Darko Tipurić i Ljerka Puljić



Zdenko Adrović i Davor Majetić



Mladen Vedriš i Andrej Plenković

➔ dišnjoj Europi pokazale su se povoljne za rast, osobito za Hrvatsku. Jedan od globalnih rizika koji može utjecati na svjetsku ekonomiju jest i američka monetarna politika. Nije sigurno da će Europa dizati kamatne stope, ali u Americi se o tome raspravlja i ako se to dogodi, slijedit će seljenje kapitala. Još je jedan potencijalan rizik to što investitori ne vole države koje imaju rizično susjedstvo, što je ovdje slučaj. No jedan od naših računa pokazuje da bi Hrvatska mogla ostvariti i do 4,4 posto rasta ako Brexit završi na najteži mogući način, raskidom svih veza jer ima dobre trgovinske veze u eurozoni i

trebat će nadoknaditi potražnju za robom – zaključio je Gurijev.

Kamate ostaju niske

Na okruglom stolu na kojemu su se davale prognoze za iduću godinu poduzetnici, ali i bankari, istaknuli su kako se raduju pozitivnoj budućnosti. Čelni čovjek Addiko banke **Mario Žižek** i član Uprave RBA **Ivan Žižić** poručili su poduzetnicima – kamatne stope niske i neko vrijeme ostat će na tim razinama.

– Očekujem da će se kamatne stope na ovim niskim razinama zadržati neko vrijeme i sada je vrijeme za ulaganje – rekao je Žižek. To poduzet-

IVAN ŽIŽIĆ, RBA:
– U poduzećima smo primijetili početak investicijskog ciklusa. Povećava se kreditna aktivnost i padaju kamatne stope, padat će i dalje. Banke ujedno smanjuju marže, što daje impuls poduzećima

nicima daje priliku za jeftinije zaduživanje, što samim time znači i jači investicijski ciklus.

– U poduzećima smo primijetili početak investicijskog ciklusa. Povećava se kreditna aktivnost i padaju kamatne stope, padat će i dalje. Banke ujedno smanjuju marže, što daje impuls poduzećima – istaknuo je Žižić.

Osim niskih kamatnih stopa poduzetnici kažu da im je ključan i sentiment – odnosno pozitivno i optimistično ozračje koje im daje snagu za napredak i razvoj. Poduzetnici su poprilično ohrabreni najavama i izjavama političara. – Ohrabruju





➔ me izjave političara o predvidivosti poreznog sustava. Vjerujem li vlasti? Ne vjerujem, nego me ohrabruju najave – rekla je **Anita Letica** iz Philip Morrisa. Na pitanje bi li se kladili u to očekuje li hrvatsko gospodarstvo

kratak uzlet ili dugoročani rast, svi su više-manje dali isti odgovor – da očekuju od tri do pet godina pozitivnog trenda. Na posljednjem okruglom stolu ovogodišnjega Dana velikih planova 'Izazovi dugoročnog plani-

ranja' okupljeni poduzetnici govorili su o problemima koje ne mogu riješiti. Tako, primjerice, ICT-jevci upozoravaju na visoke poreze na plaću koji ih 'tjeraju' da tvrtke osnivaju u drugim državama kao što su Mađarska ili Rumunjska.

– Deklarativno se kod nas jako mnogo govori o ICT-ju, ali na papiru to je zapravo jadno. Rumunjska ima, primjerice, maksimalan porez na dohodak od 16 posto, a u ICT sektoru uopće nema poreza na dohodak. Zbog



1. Andrej Plenković, Tamara Vučinić, Zdravko Marić i Berislav Čižmek
2. Darko Horvat i Željko Vukečić
3. Tamara Vučinić, Berislav Čižmek, Marko Jurčić i Vesna Trnokop Tanta
4. Josip Zaher i Bogdan Tihava
5. Ana Ivančić, Davor Streny i Zlatko Bazianec
6. Ana Stojčić Deban i Tomislav Čorić
7. Tomislav Vučić, Vesna Trnokop Tanta i Pavo Zubak

toga ondje naši zaposlenici imaju veće plaće nego u Hrvatskoj – kazao je osnivač Nanobita **Alan Sumina**.

Konferencija Dan velikih planova otvorena je u pozitivnom ozračju. Rast BDP-a od 2,8 posto

u drugom kvartalu ove godine potvrdio je optimistične prognoze za 2017.

– Želimo odgovoriti na pitanje kakve poslovne i razvojne politike voditi u vrijeme uzleta u kojemu je sada Hrvatska. Dan velikih pla-

nova pokrenuli smo 2008., točno na početku šestogodišnje recesije. Poslovna zajednica u tom se razdoblju prilagodila uvjetima kontinuiranog pada BDP-a. Prošle smo godin Dan velikih planova održali u uvjetima stidljivog opo-

ravka. Ove godine rast je veći od 2,5 posto pa možemo govoriti da je gospodarstvo ušlo u fazu uzleta – rekao je **Miodrag Šajatović**, glavni urednik Lidera, i zaključio da vođenje biznisa oduvijek traži hladnu glavu i vruće srce. 